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Resumen

© Acoplamiento con un stub
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Acoplamiento de impedancias

Ejemplo 1
® Suponga en una instalacion de un sistema de TV, la antena se encuentra
adaptada a la linea de transmision (Zp = 5012) y el televisor tiene una
impedancia de entrada 40 + j3052. Para la adaptacion se emplea un stub
con impedancia caracteristica Z; en circuito abierto y conectado en serie,
como se indica en la Figura.
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Resumen parametros importantes

40 + 730

» Se marca el punto Z ;= 5
bl

= 0,8 + j0,6.

» Se dibuja la circunferencia concéntrica que pasa por Z, y se busca la inter-

sccién con la eircunferencia Re (71) = 1. Se obtienen dos posibles valores:
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Resumen parametros importantes

Supongamos que, de las dos opciones posibles, se ha elegido una longitud de la linea

tal que Z; = 14 50,7 . Por tanto, la reactancia vista a la entrada del stub debe ser:
Xy = —0,7-50 = —35 = —50 cot 3l

2T
Teniendo en cuenta que = —,

N
I arctan 1,43
A 2w

En este resultado existe una incertidumbre, ya que la funcién arcotangente puede

tomar dos valores entre 0 y 2m:

0,96 rad

arctan 1,43 =
4,10 rad
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Resumen parametros importantes

No obstante, podemos comprobar que con ambos valores se obtiene el mismo resul-

tado:
I, 096
=9 = 0,15
Is 4,10
- =0,65=05+015=0,15
21

T

una vuelta completa al diagrama de Smith
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Resumen parametros importantes

Para obtener [/\ mediante el diagrama de Smith simplemente debemos medir la
distancia que hay que desplazarse hacia generador desde la carga del stub (Z; = oo,

es decir, extremo derecho del eje real) para obtener una impedancia de —30,7:

[
= 0,403 — 0,25 =~ 0.15
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Resumen

® Acoplamiento con dos equilibradores reactivos (2stub)
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Equilibrador reactivo 2 Stub

cortos circuitos

deslizables
conductor iplemo ' ——
hacia la
linea principal carga
® |as posiciones de los dos stubs ® No hay solucién posible para
se conservan fijas y sus todo tipo de carga, sino para un
reactancias de entradas cierto rango de valores de Z;

respectivas se pueden variar
deslizando el corto circuito
lograndose la sintonizacién.
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Carta Smith doble stub

la figura para adaptar una carga Z; = 100 — 55002 a una linea con
Zp = 508 Los stubs presentan la misma impedancia caracteristica que

la linea principal. Obtenga las longitudes eléctricas de ambos stubs.

3n I
o SEFEL —=0.028
Pl=7 A

*

,

—
o
\‘
A

Z

Y =1 Y,
Figura ' Doble stub del ejemplo
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Carta Smith doble stub

J
En primer lugar, obtenemos la longitud eléctrica correspondiente a 31 = ?:

- 3
Bl==l=—F = 5=g=037
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Carta Smith doble stub

J
En primer lugar, obtenemos la longitud eléctrica correspondiente a 31 = ?:

- 3
Bl==l=—F = 5=g=037
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Carta Smith doble stub

Dado que los stubs estan en paralelo, es conveniente trabajar con admitancias.
Por tanto, en primer lugar marcamos en el diagrama de Smith la admitancia

de carga:

100 — 550

50

%= 2—j — girode180° — Y.=04+ 502
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Carta Smith doble stub

A continuacion se desplaza hacia generador este valor una distancia de 0,028\

para hallar la admitancia vista justo antes del primer stub.

Ya=0,44 1+ 50,36
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Carta Smith doble stub

Sabemos que la parte real de ¥ debe ser 1 para que, una vez eliminad:
su susceptancia con el segundo stub, nos quede Y, =1 =  Zp =1
Todos los casos posibles de Re (7(7) = 1 se encuentran en la circunfe
rencia ¢ = 1. Por tanto, si desplazamos esta circunferencia 0,375X haciz

carga seguimos contemplando todos los casos posibles.




Carta Smith doble stub

Por otra parte, con el primer stub sélo se puede modificar la susceptancia de Y 4,
por lo que necesariamente la parte real de Yg sera 0,44. Por tanto, la interseccién
de la circunferencia desplazada anteriormente y la circunferencia g = 0,44 nos

proporciona el valor de Y g En realidad, la interseccion se produce en dos puntos:

Y g = 0,44 — j0.17
Y g2 = 0.44 — j1,83

y, por tanto, el problema presenta dos soluciones. Elegimos una de ellas. Por
ejemplo Y, = 0,44 — 50,17.
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Carta Smith doble stub
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Carta Smith doble stub

Como

entonces

Bai=Bg— Ba=—0,17T—0,36 = —0,53

A partir de este valor de admitancia a la entrada del stub se puede obtener la
longitud de éste como se hizo en el ejemplo anterior. En este caso concreto se
trata de un stub en circuito abierto, por lo que la admitancia de su carga sera

Y 11 = 0 (extremo izquierdo del eje real) y, por tanto, debemos desplazarnos

hacia generador desde esta posicion hasta Y, = —70.53. La longitud eléctrica
obtenida es

h

—=10,422

A
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Carta Smith doble stub

Daniel Antonio Santillan Haro Lineas de transmision (20/31)



Carta Smith doble stub

Yo se halla trasladando el valor obtenido de Y g hacia generador una

distancia de 0,375 longitudes de onda.

Yer=1—5088
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Carta Smith doble stub

La longitud eléctrica del segundo stub — es la distancia en longitudes de
) A

onda que se debe desplazar hacia generador la carga del stub (en este caso

un cortocircuito, es decir Y pg2 = oo o0 extremo derecho del eje real) hasta

obtener la admitancia de entrada al stub requerida. Esta admitancia de

entrada sera:

Yuz = j(Bp— Be) = j0,88

¥, por tanto, la longitud eléctrica del stub:

e
f: 0.25 + 0,114 — 0,364
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Carta Smith doble stub

0.25+0.114=0.364
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Equilibrador reactivo 2 Stub

Y=Yy
(mnd!uén de acoplamiento)
® |adistancia b entre las dos ® Trabajando con admitancias
ramas debe fijarse. (Por lo normalizadas en AA’ se debe
general se considera A/8 cumplir que Y; = 1.
aunque puede tener cualquier

® Para que se cumpla se requiere
otro valor.)

® Después se fija /1, y el problema que:
1 \/ V32 7 . .
Y=Y, Yso = (1
se reduce a encontrar las i=Ya+tYso=(1+jba) +jbs2

longitudes L1y Ly ® Por lo tanto: bsp = —bg
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Carta Smith doble stub

. jongitudes de ondg . hacy
e

R
\\‘@“ cant™ | w’*'a%qb
oL i ool ™

circulo 2
[F & wnslnntelgg

circulo 1 (con centro
en el centro de la carta)
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Ejercicio Una linea cuya impedancia caracteristica es de 100
termina en una carga de 50 + 770 €). Se desea acoplar la linea por medio de
dos “stubs”, situados respectivamente a una distancia de 02 Ly 021+ A8
con relacion a la carga. Encuentre la longitud de los dos acopladores
cortocircuitados utilizando la carta de Smith.

Solucion

Zy=1009 [ [s0+m00
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Solucién Ejercicio 1
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Resumen

® Trabajos propuestos
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Problemas propuestos semana 11

Problema 1

® Analizar el doble sintonizador de la figura.

Red de adaptacion: doble sintonizador

Con dos susceptancias o reactancias y una linea de transmision de longitud fija entre ellas es posible hacer un
adaptador de impedancias

Ky e L jXz
(- 5
Ze Ze Z1=R, + X

Explicacién en Video:

Daniel Antonio Santillan Haro Lineas de transmision (30/31)


https://media.upv.es/#/portal/video/72cee850-8a0a-11ea-aab2-6b4c40d6a5e8
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